L’Ordre Martiniste Universel remet aux amis, qui veulent le pratiquer au cour de l'année 2001 (et suivantes), le rituel exotérique de l'Esprit Pur.

Ce rituel pratiqué le premier dimanche de chaque mois, quelle que soit l'heure, a pour but l'expansion de la propre conscience. Il est préférable pratiquer ce rituel loin des repas.
Une telle opération atteindra son but si elle est pratiquée pendant au moins 9 semaines consécutives. Toutefois, rien n'interdit de continuer... 

Mode opératoire:

Un signe d'ouverture symbolique 

Ablutions avec l'intention de se purifier
Allumer une bougie placée à l'orient
Rituel (tourné vers l'orient)
Eteindre la bougie
Un signe de fermeture symbolique
Rituel
(debout dans la posoition du Bon Pasteur)
Que tu puisses contempler cent millions d'années
(à genoux)
Viens O Esprit Saint, PNEUMA AGHION, remplis le coeur de tes fidèles et fais-les brûler du feu de ton amour!

Viens, OEsprit Saint et fais descendre du haut du Ciel un rayon de lumière, source de grâce, consolateur parfait, soulagement de nos épreuves. Purifie de ton eau vive tout ce qui est sec, guéris-nous, conduis-nous à la porte du salut, accorde-nous l'éternelle félicité.

 (debout)
Je te rejoins, Osiris, fils de Nut, principe de l'éternité,

un dieu parmi les dieux qui accompagnent Toth ; je me réjouis de l'oeuvre accomplie envers toi;

Il apporte l'air frais apprécié par tes poumons,

vie et force pour ton visage
et le vent du nord pour tes narines,

O Seigneur de la Terre consacrée des morts!

Il a chargé Shu d'illuminer ton corps;

Ses rayons éclairent ton chemin;

Grâce au verbe de la puissance de sa bouche
Il a détruit le mal introduit dans tes membres;

Il a réconcilié les Dieux Horus, ces deux frères combattants;

Il a dispersé les tempêtes et chassé les inondations;

Pour lui, Horus et Seth, de même que les deux terres,

s'efforcent d'être apprécié pour la paix qui règne entre-eux;

il a réussi à éteindre la colère qui brûlait dans leurs coeurs
et les a réconciliés...

(Pause)
Que tu puisses contempler cent millions d'années
Prière de Salomon (Premier livre des Rois 8-22-53)
(Assis)
Salomon avait fait construire une estrade de bronze et l'avait mise au milieu de la cour face à l'autel. Elle mesurait 2,50m de côté et 1,50m de hauteur. Il monta sur l'estrade, se mit à genoux, se plaça devant l'autel de l'éternel, face à toute l'assemblée,  étendit ses mains vers le ciel et dit:

"O Eternel, Dieu d'Israël! Il n'y a point de Dieu semblable à toi, ni en haut dans les cieux, ni en bas sur la terre: tu gardes l'alliance et la miséricorde envers tes serviteurs qui marchent en ta présence de tout leur coeur ! Ainsi tu as tenu parole à ton serviteur David, mon père; et ce que tu as déclaré de ta bouche, tu l'accomplis, en ce jour par ta puissance. 
Maintenant, Eternel, Dieu d'Israêl, observe la promesse que tu as faite à David, mon père, en disant: Tu ne manqueras jamais devant moi d'un successeur assis sur le trône d'Israël, pourvu que tes fils prennent garde à leur voie et qu'ils marchent en ma présence comme tu as marché en ma présence.

Oh! qu'elle 'accomplisse, Dieu d'Israël, la promesse que tuas faite à ton serviteur David, mon père!
Mais quoi ! Dieu habiterait-il véritablement sur la terre? Voici, les cieux et les cieux des cieux ne peuvent te contenir; combien moinscette maison que je t'ai bâtie! 
Toutefois, Eternel, mon Dieu, sois attentif à la prière de ton  serviteur et à sa supplication; écoute lecri et la prière que t'adresse aujourd'hui ton serviteur. Que tes yeux soient nuit et jour ouverts sur cette maison, sur le lieu dont tu as dit : Là sera mon nom ! Ecoute la prière que ton serviteur fait en ce lieu. Daigne exaucer la supplication de ton serviteur et de ton peuple d'Isarêl, lorsqu'ils prieront en ce lieu! Exauce du lieu de ta demeure, des cieux, exauce et pardonne!
Si quelqu'un pèche contre son rochain et qu'on lui impose un serment pour le faire jurer, et s'il vient jurer devant ton autel, dans cette maison -écoute-le des cieux, agis et juge tes seviteurs; condamne le coupable, et fais retomber sa conduite sur sa tête; rends justice à l'innocent, et traite-le selon son innocence!
Quand ton peuple d'Israël sera battu par l'ennemi, pour avoir péché contre toi; s'ils reviennent à toi et rendent gloire à ton nom, s'ils t'adressent des prières et des supplications dans cette maison, - exauce-les des cieux, pardonne le péché de ton peuple d'Israël, et ramène-les dans le pays que tu as donné à leurs pères!
Quand le ciel sera fermé et qu'il n'y aura point de pluie, à cause de leurs péchés contre toi; s'ils prient dans ce lieu et rendent gloire à ton nom, et s'ils se détournent de leurs péchés, parce que tu les aura châtiés - exauce-les des cieux, pardonne le péché de tes serviteurs et de ton peuple l'Isaraël, à qui tuenseigneras la bonne voie dans laquelle ils doivent marcher, et fais venir la pluie sur la terre que tu as donnée en héritae à ton peupl !
Quand la famine, la peste, la rouille, la nielle, les sauterelles d'une espèce ou d'une autre, seront dans le pays, quand l'ennemi assiègera ton peuple dans son pays, dans ses portes, quand il y aura des fléaux ou des maladies quelconques; si un homme, si tout ton peuple d'Israêl fait entendre des prières et des suppications, et que chacun reconnaisse la plaie de son coeur et étendue les mains vers cete maison -exauce-le des cieux, du lieu de ta demeure, et pardonne; agis et rends à chacun selon ses voies, toi qui connais le coeur de chacun, car seul tu connais le coeur de tous les enfants des hommes et ils te craindront tout le temps qu'ils vivront dans le pays que tu as donné à nos pères!
Quand l'étranger, qui n'est pas de ton peuple d'Israêl, viendra d'un pays lointain, à cause de ton nom, cor on saura que ton nom est grand, ta main forte, et ton bras étendu, quand il viendra prier dans cette maison,- exauce-le des cieux, du lieu de ta demeure, et accorde à cet étranger tout ce qu'il te demandera, afinque tous les peuples de la terre connaissent ton nom pour te craindre, comme ton peuple d'Israël, et sachent, que ton nom est invoqué sur cette maison que j'ai bâtie!
Quand ton peuple sortira pour combattre son ennemi, en suivant la voie que tu lui auras prescrite; s'ils adressent à l'Eternel des prières, les regards tournés vers la ville que tu as choisie et vers la maison que j'ai bâtie à ton nom-exauce des cieux leurs prières et leurs supplications, et fais-leur droit!
Quand ils pécheront contre toi, car il n'y a point d'homme qui ne pèche, quand tu seras irrité contre eux et que tu les livreras à l'ennemi, qui les emmènera captifs dans un pays ennemi, lointain ou rapproché; s'ils rentrent en eux-mêmes dans le pays où ils seront captifs, s'ils reviennent à toi et t'adressent des supplications dans le pays de ceux qui les ont emmenés, et qu'ils disent: Nous avons péché, nous avons fait le mal! s'ils reviennent à toi de tout leur coeur et de toute leur âme, dans le pays de leurs ennemis qui les ont emmenés captifs, s'ils t'adressent des prires, les regards tournés vers leur pays que tu as choisie et vers la maison que j'ai bâtie à ton nom,-exauce des cieux, du lieu de ta demeure, leurs prières et leurs supplications et fais-leur droit; pardonne à ton peuple ses péchs et toutes ses transgressions contre toi ; excite la compassion de ceux qui les retiennent captifs, afin qu'ils aient pitié d'eux, car ils sont ton peuple et ton héritage, et tu les as fait sortir d'Egypte, du milieu d'une fournaise de fer!
Que tes yeux soient ouverts sur la supplication de ton serviteur et sur la supplication de ton peuple d'Israêl, pour les exaucer en tout ce qu'ils te demanderont! Car tu les as séparés de tous les autres peuples de la terre pour en faire ton héritage, comme tu l'as déclaré par Moïse, ton serviteur, qund tu fis sortir d'Egypte nos pères, Seigneur Eternel!"

O mon Dieu écoute et accueille avec ferveur la prière que je t'adresse en ce lieu;
maintenant viens, et reste dans ta demeure avec l'arche de la puissance.
Seigeneur Dieu, donne le salut à tes sacerdotes, donne à tes fidèles joie et félicité.
Seigneur Dieu n'abadonne pas le roi que tu as choisi; rappelle-toi l'engagement que tu as pris vis à vis de David, ton serviteur.
 (pause)
Que tu puisses contempler cent millions d'années
Que tu puisses contempler cent millions d'années
(pause)
Que JE puisses contempler cent millions d'années
AMEN AMEN AMEN


