L’Ordine Martinista Universale consegna agli amici che vogliano praticarlo il rituale  essoterico dello Spirito Puro, da impostare nell’anno 2001 (e anche dopo).

Scopo del presente rituale, da praticare la prima domenica del mese in un’ora qualsiasi, è l’espansione del proprio campo di coscienza. L’operazione va effettuata lontano dai pasti.

L’operazione avrà buon fine se il rituale sarà stato celebrato per almeno nove domeniche consecutive. Nulla osta a che l’operazione sia ripetuta nel tempo. 

Modo operativo:

Un segno simbolico di apertura

Abluzioni con intento purificatorio 

Accensione di una candela posta ad oriente

Rituale sempre rivolto ad oriente

Spegnimento della candela

Un segno simbolico di chiusura

Rituale

(in piedi nella posizione del Buon Pastore)

CHE TU POSSA CONTEMPLARE CENTO MILIONI DI ANNI

(in ginocchio)

VIENI, O SPIRITO SANTO, PNEUMA AGHION, RIEMPI IL CUORE DEI TUOI FEDELI E FALLI BRUCIARE DAL FUOCO DEL TUO AMORE!

VIENI, O SPIRITO SANTO E FA DISCENDERE DALL' ALTO DEL CIELO UN RAGGIO DELLA TUA LUCE, SORGENTE DI GRAZIE, PERFETTO CONSOLATORE, SOLLIEVO NELLE NOSTRE PROVE. PURIFICACI, SPANDI LA TUA VIVA ACQUA SU CIÒ CHE È ARIDO, GUARISCI CIÒ CHE È AMMALATO, CONDUCICI AL PORTO DELLA SALVEZZA, ACCORDACI L'ETERNA FELICITÀ.

 (in piedi)

IO GIUNGO PRESSO DI TE, OSIRIDE, FIGLIO DI NUT, PRINCIPE DELL'ETERNITÀ,

IO, UNO FRA GLI DÈI CHE ACCOMPAGNANO THOTH; MI SONO RALLEGRATO PER QUANTO HO OPERATO PER TE;

EGLI APPORTA ARIA FRESCA E GRADITA PER I TUOI POLMONI,

VITA E FORZA PER IL TUO BEL VOLTO

ED IL VENTO DEL NORD PER LE TUE NARI,

O SIGNORE DELLA TERRA CONSACRATA DEI MORTI!

EGLI HA INCARICATO SHU DI ILLUMINARE IL TUO CORPO;

I SUOI RAGGI RISCHIARANO IL TUO CAMMINO;

MEDIANTE IL VERBO DI POTENZA DELLA SUA BOCCA

EGLI HA DISTRUTTO IL MALE CHE ALLIGNAVA NELLE TUE MEMBRA;

HA PACIFICATO I DUE HORUS, QUESTI DUE FRATELLI COMBATTENTI;

HA DISPERSO LE TEMPESTE E FUGATE LE INONDAZIONI;

PER LUI, HORUS E SETH, COME PURE LE DUE TERRE,

SI SFORZANO DI ESSERTI GRADITI PER LA PACE CHE REGNA FRA LORO;

EGLI È RIUSCITO AD ESTINGUERE LA COLLERA CHE ARDEVA NEI LORO CUORI

E LI HA RICONCILIATI...

(pausa)

CHE TU POSSA CONTEMPLARE CENTO MILIONI DI ANNI

Segue la preghiera di Salomone (Primo libro dei Re 8, 22-53)

(seduto)

Salomone aveva fatto costruire una pedana di bronzo e l'aveva collocata in mezzo al cortile di fronte all'altare. Misurava due metri e mezzo per lato ed era alta un metro e mezzo. Egli salì sulla pedana, si mise in ginocchio davanti a tutta l'assemblea e stese le mani al cielo. 

Pregò così:

«Signore, Dio d'Israele, non c'è nessun altro dio come te in cielo o in terra. Tu tieni fede all'alleanza fatta con i tuoi servi e li tratti con amore quando vivono sinceramente come tu vuoi. 

Tu hai mantenuto le promesse fatte a mio padre Davide, tuo servo. Oggi hai compiuto quel che avevi annunziato. 

 Ora, Signore, Dio d'Israele, mantieni anche quest'altra promessa. Hai detto a mio padre Davide: "Se i tuoi discendenti, nella loro vita, saranno sempre fedeli alla mia legge, come hai fatto tu, uno di loro sarà sempre a capo d'Israele".

Ti prego, Signore Dio d'Israele, fa che si avveri tutto quello che hai promesso a Davide. 

O Dio, com'è possibile che tu abiti sulla terra tra gli uomini? In realtà né i cieli né l'universo intero ti possono contenere: tanto meno questo tempio che ho costruito! 

Accogli la mia preghiera e la mia supplica, Signore mio Dio, ascolta il grido e la preghiera che io, tuo servo, ti rivolgo oggi. 

Custodisci giorno e notte questo tempio, questa casa dove hai scelto di manifestare la tua presenza. Ascoltami quando, rivolto verso questo luogo, io ti pregherò. 

Ascolta le preghiere che io e il tuo popolo ti faremo rivolti verso questo luogo. Ascolta di lassù, dal cielo dove abiti, ascolta e perdona. 

Quando un uomo fa del male a un altro, se entrambi vengono nel tuo tempio, qui al tuo altare, a giurare che sono innocenti, tu, o Signore, ascolta dal cielo. Intervieni, giudica tu stesso tra i tuoi servi: riconosci il colpevole e l'innocente. Fa ricadere sul colpevole il male che ha fatto e all'innocente rendi giustizia. 

Quando il tuo popolo verrà sconfitto dai nemici per aver peccato contro di te, se tornerà a invocare il tuo nome, se pregherà e supplicherà davanti a te in questo tempio, tu, o Signore, ascolta dal cielo. Perdona il peccato d'Israele tuo popolo e fallo tornare nella terra che hai dato a lui e ai suoi padri. 

Quando gli Israeliti saranno colpiti dalla siccità per aver peccato contro di te, se essi ti pregheranno rivolti verso questo luogo e ti invocheranno, se capiranno che tu li hai umiliati e si pentiranno dei loro peccati, o Signore, ascolta dal cielo. Perdonali, insegna loro a fare il bene e manda di nuovo la pioggia sulla terra che è tua e che tu hai dato loro in possesso. 

Quando nel paese ci saranno carestie o epidemie, quando i raccolti verranno distrutti da malattie o da invasioni di insetti, quando il nemico assedierà le città o capiteranno disgrazie, se essi capiranno veramente che tu li hai colpiti e castigati e ti pregheranno con le braccia tese verso questo luogo, o Signore, ascolta dal cielo. Ascolta tutte le preghiere e le invocazioni di ogni persona del tuo popolo. Dal cielo, dal luogo dove abiti, perdona, tratta ognuno secondo il suo comportamento, tu che conosci anche le sue intenzioni. Tu solo infatti conosci a fondo il pensiero dell'uomo. 

Così essi ti saranno fedeli e ti seguiranno per tutta la loro vita, nel paese che hai dato ai nostri padri. 

Quando uno straniero, uno che non appartiene al tuo popolo, verrà da un lontano paese a pregarti in questo luogo a causa della tua gloria e delle grandi cose che hai compiuto, tu, o Signore, ascoltalo dal cielo, dal luogo dove abiti. Esaudisci ogni richiesta dello straniero: così tutti i popoli della terra ti conosceranno, ti ubbidiranno come il popolo d'Israele e sapranno che tu sei adorato in questo tempio che ho fatto costruire. 

Quando gli uomini del tuo popolo combatteranno contro i loro nemici, là dove tu li avrai mandati, se ti pregheranno rivolti a questa città che hai scelto per te e al tempio che ho fatto costruire in tuo onore, tu, o Signore, ascolta dal cielo la loro preghiera e la loro supplica e concedi loro la vittoria. 

Quando gli Israeliti peccheranno contro di te - chi non ha mai peccato? - e tu reagirai duramente e li farai cadere nelle mani dei loro nemici e questi li deporteranno in un paese lontano o vicino, 

se essi, nel paese dove saranno esiliati, si pentiranno, ritorneranno a te e ti diranno in preghiera: "Abbiamo peccato, abbiamo sbagliato, siamo colpevoli!", tu, o Signore, ascoltali. 

Se, nel paese dove saranno prigionieri, torneranno a te con tutto il cuore e ti pregheranno rivolti verso la città che hai scelto perché fosse tua e verso questo tempio che ho fatto costruire in tuo onore, 

ascoltali dal cielo, dal luogo dove abiti. Accogli le loro preghiere e le loro suppliche e trattali con giustizia. Perdona i loro peccati contro di te. 

O mio Dio, ascolta e accogli con favore la preghiera che ora ti rivolgo in questo luogo: 

Ora vieni, Signore Dio, rimani nella tua dimora con l'arca della tua potenza.

Signore Dio, circonda i tuoi sacerdoti di salvezza, dona ai tuoi fedeli gioia e felicità.

Signore Dio, non abbandonare il re che ti sei scelto, 

ricorda l'impegno che hai preso con Davide tuo servo».

 (pausa)

CHE TU POSSA CONTEMPLARE CENTO MILIONI DI ANNI

CHE TU POSSA CONTEMPLARE CENTO MILIONI DI ANNI

(pausa)

CHE IO POSSA CONTEMPLARE CENTO MILIONI DI ANNI

AMEN AMEN AMEN


